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Úvodní slovo ke Svatováclavskému hudebnímu festivalu 

Svatováclavský hudební festival (SHF) je největší mezinárodní festival duchovní a tzv. staré hudby  
v České republice. SHF od svého vzniku v roce 2004 probíhá každoročně nejen v Ostravě, ale i v mnoha 
chrámech celého Moravskoslezského kraje v průběhu měsíce září (prvních 10 ročníků se konalo mezi 
dvěma státními svátky 28. září – 28. října), čímž výrazným způsobem zvyšuje kvalitu kulturně-
společenského dění v regionu. Tradičně více jak třiceti koncerty oslavuje svátek sv. Václava, 
představující symbol české státnosti. Hlavním cílem SHF je prezentace tzv. poučené interpretace staré 
a duchovní hudby v sakrálních prostorách, a to ve snaze navrátit této hudbě její původní význam. SHF 
byl opakovaně hodnocen odbornou komisí Ministerstva kultury ČR jako jeden z pěti nejlepších projektů 
profesionálního umění v sekci hudební festivaly. SHF je hrdým členem České asociace festivalů.  

 

 

Dramaturgie 

Vysoce kvalitní festivalová dramaturgie ředitele SHF prof. Igora Františáka, Ph.D. je vedena třemi 
stěžejními liniemi: monumentální vokálně-instrumentální koncerty, programy zaměřené na  
tzv. autentickou interpretaci staré hudby a komorní a sólové projekty, které jsou každoročně 
doplňovány netradičními a crossoverovými projekty. SHF systematicky podporuje talenty mladé 
generace, prezentuje laureáty prestižních soutěží, novodobé premiéry a unikátní projekty. 
Patriotisticky pečuje také o genia loci uváděním koncertů moravskoslezských rodáků evropských 
uměleckých parametrů a děl skladatelů, kteří v regionu žili a tvořili již od doby baroka.  
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19. ročník Svatováclavského hudebního festivalu 

Velkolepou přehlídku duchovní a tzv. staré hudby představil ve dnech 2. – 28. září 2022 již 19. ročník 
Svatováclavského hudebního festivalu. V chrámech celého Moravskoslezského kraje zaznělo 33 
unikátních koncertů, z nichž čtvrtinu tvořily projekty exkluzívních zahraničních hostů. Vedle 
monumentálních skladeb Mozarta (Velká mše c moll) a Dvořáka (Svatební košile), SHF uvedlo premiéru 
Symfonie č. 8 Pawła Łukaszewského, Dvořákovy Biblické písně v podání vynikajícího basbarytonisty 
Adama Plachetky či jediný koncert světové operní divy Elīny Garanči, která se představila s novým 
programem za doprovodu Janáčkovy filharmonie Ostrava. Zástupcem barokní hudby byl rezidenční 
soubor Collegium 1704 s Václavem Luksem a Collegium Marianum s Janou Semerádovou, kteří uvedli 
letos hned dva samostatné programy. Dalším barokním projektem bylo uvedení hudby Šimona Brixiho, 
která znovuožila zásluhou souboru Hipocondria Ensemble a sopranistky Hany Blažíkové.  Na SHF zazněl 
i jazz a to rovnou 2 koncerty, první měla na svědomí česká skupina Vertigo a druhým bylo vystoupení 
jazzového houslisty Adama Bałdycha. Netradičním zpestřením byl koncert varhanice, zpěvačky a 
skladatelky Katty. Za svůj autorský projekt Vox Organi získala cenu klasické hudby „Classic Prague 
Awards“.  

 

Nad 19. ročníkem SHF převzali záštitu:  

Ministr kultury České republiky – Mgr. Martin Baxa 

Hejtman Moravskoslezského kraje – prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc. 

Primátor statutárního města Ostrava – Ing. Tomáš Macura, MBA  

Sídelní biskup ostravsko-opavské diecéze – Mons. František Václav Lobkowicz, O. Praem  

Apoštolský administrátor – Mons. Martin David 

Biskup Slezské církve evangelické augsburského vyznání – Mgr. Tomáš Tyrlík  

 

Nad vybranými koncerty převzali záštitu:  

Rektor Ostravské univerzity – prof. MUDr. Jan Lata, CSc.  

Rektor Slezské univerzity v Opavě – doc. Ing. Pavel Tuleja, Ph.D.  

Starosta Ludgeřovic – Mgr. Daniel Havlík 

 

 

Program  

Letošní 19. ročník SHF proběhl bez výrazných dramaturgických změn. Moravskoslezský hudební 
maraton se nyní konal v sakrálních stavbách na 25 místech Moravskoslezského kraje a nabídl pestrou 
paletu projektů. V Ostravě zaznělo 15 koncertů v 8 různých prostorech. 18x vyjel festival mimo 
Ostravu, aby se dotknul i okolních měst a obcí. 

ALBRECHTICE • BOLATICE • DĚTMAROVICE • DOLNÍ BENEŠOV • FRÝDEK-MÍSTEK • FULNEK • HLUČÍN  
• JABLUNKOV • KOPŘIVNICE • LUDGEŘOVICE • NOVÁ HORKA U STUDÉNKY • OPAVA • ORLOVÁ  
• OSTRAVA-CENTRUM • OSTRAVA – MARIÁNSKÉ HORY • OSTRAVA – PUSTKOVEC • OSTRAVA – 
SLEZSKÁ OSTRAVA • OSTRAVA – STARÁ BĚLÁ • OSTRAVA – ZÁBŘEH • PASKOV • RYCHVALD • SUDICE  
• VELKÁ POLOM 

 



                                                                                     

    

  Závěrečná zpráva SHF 2022 
 

4 
 

Velkolepé projekty i jediný koncert Elīny Garanči v ČR 

Festival byl slavnostně zahájen 2. září v Katedrále Božského Spasitele, letos Mozartovou Velkou mší  
c moll a „Lineckou symfonií“ v podání PKF – Prague Philharmonia společně s Českým filharmonickým 
sborem Brno a skvělými sólisty v čele se Simonou Šaturovou a Martinou Jankovou. Díla byla 
nastudována specialistou na provoz tzv. staré hudby, dirigentem Václavem Luksem (Collegium 1704). 
„Zahájit vznešenými tóny božské Mozartovy hudby festival, který je mému srdci neobyčejně blízký, 
považuji za velkou čest a radost. K žádnému jinému festivalu mě nepoutá tak blízký vztah, a tak 
dlouhodobá spolupráce,“ dodal čerstvý držitel francouzského rytířského řádu Václav Luks.  

V ostravské katedrále se konal také závěrečný „svatováclavský“ koncert (28. září), který byl letos 
věnován dramatické kantátě Svatební košile Antonína Dvořáka. Pod taktovkou Tomáše Braunera 
vystoupila Filharmonie Hradec Králové, Český filharmonický sbor Brno a sólistický trojlístek Pavla 
Vykopalová, Richard Samek a Svatopluk Sem.  

Festival poctil svou návštěvou i nejlepší český basbarytonista Adam Plachetka v doprovodu PKF – 
Prague Philharmonia s dirigentem Emmanuelem Villaumem. Zazněly jedny z nejnádhernějších 
skladeb Antonína Dvořáka – Biblické písně, ale také geniální díla Mozartova (9. září, Ostrava).  
„Na Svatováclavský hudební festival jsem se dostal před mnoha lety s barokní hudbou a těší mě, že se 
podařilo sladit termíny pro návrat v trochu jiném repertoáru,“ přiblížil vytížený Plachetka. 

Letošnímu ročníku korunoval nejdražší koncert v historii SHF, Operní gala světové hvězdy absolutně 
nejvyšší světové třídy, mezzosopranistky Elīny Garanči s Janáčkovou filharmonií Ostrava. Nekonal se 
v obrovské sportovní hale, jak by se dalo čekat, ale v Evangelickém Kristově kostele v samotném srdci 
Ostravy. Lotyšská diva vystupující na exkluzivních pódiích (Metropolitní opera v New Yorku, Royal 
Opera Garden v Londýně či Vídeňská státní opera, Salcburský festival aj.) se nyní po delší době navrátila 
do Česka, a to výhradně na SHF. Zazněl navíc zbrusu nový program „plný křehké něhy a jemnosti, kdy 
duše každého bude moci konečně najít chvíli zastavení a spočinout v její kráse“ jak přiblížila sama 
Garanča. (19. září). 

Exkluzivním hostem festivalu se stal jeden z nejlepších polských orchestrů NFM Vratislavská 
filharmonie. Vystoupil v Mariánských Horách, kde se uskutečnila česká premiéra díla jednoho  
z nejuznávanějších současných polských skladatelů, držitele sedmi cen Fryderyk, Pawła 
Łukaszewského. Interprety byli prvotřídní filharmonie z Wrocławi společně se sborem Národního 
hudebního fóra a uznávaným basistou Jaroslavem Brekem. Pod taktovkou mladého talenta Norberta 
Twórczyńského zazněla neobyčejná 8. symfonie inspirovaná mimořádným archeologickým objevem 
v Súdánu: poutní svatyní zasvěcenou archandělovi Rafaelovi, na jejíž stěnách jsou malby a nápisy z 12. 
–14. století (21. září, Ostrava). 

 

Hudba stylově – ansámbly tzv. staré hudby i virtuózní hráči 

Během zářijového hudebního maratonu se představila prestižní festivalová rezidenční tělesa Collegium 
Marianum a Collegium 1704, ke kterým se přidala Hipocondria Ensemble, Musica Florea s Radkem 
Baborákem (přirozený lesní roh; Beethovenův Septet Es dur – 12. září, Ostrava), hráči na unikátní 
basetové rohy Lotz Trio, For Several Friends nebo belgické Goeyvaerts String Trio s Cappellou 
Marianou či francouzští La Quinta Pars specializující se na renesanční hudbu. Vystoupila také pěvkyně 
Markéta Cukrová (Pocta barokním skladatelkám), která k SHF bezpochyby patří.  

Collegium Marianum s fenomenální hráčkou na flauto traverso Janou Semerádovou a absolutní 
špičkou ve hře na barokní housle Lenkou Torgersen jsou s SHF spjati již od jeho samotného vzniku – 
roku 2004. Letos představilo hned dva programy. Prvním z nich byl koncert plný virtuózních děl 
barokních mistrů „Souboj titánů“, který se uskutečnil na začátku festivalu (5. září, Hlučín). Druhý se pak 
konal v nejstarším ostravském kostele, kdy doprovodilo vynikající italskou sopranistku Robertu Mameli 
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(7. září). V současnosti je tato pěvkyně považována za jednu ze světových špiček v oblasti barokního 
repertoáru.  

Nejuznávanější české těleso specializující se na tzv. autentický provoz staré hudby, Collegium 1704,  
je rezidenčním ansámblem SHF již od jeho počátku a ostravské publikum jej jednoduše miluje.  
Po fenomenálních uvedeních Bachových či Zelenkových děl, Mozartova Requiem a Händelova Mesiáše 
nyní uvedlo pod taktovkou Václava Lukse u nás nepříliš známé anglické oratorium Izrael v Egyptě  
(18. září, ostravská premiéra díla). 

Hvězdná sopranistka Hana Blažíková je téměř každoročním hostem SHF. Nyní se představila ve zbrusu 
novém programu velkého pražského barokního orchestru a sboru Hipocondria Ensemble. Jeho 
umělecký vedoucí a dirigent Jan Hádek se před několika lety rozhodl ponořit do díla téměř neznámého 
pražského barokního skladatele Šimona Brixiho. Dramaturgicky vytvořili pomyslný liturgický oblouk 
klenoucí se od ranní mše přes litanie k Magnificat z nešpor. „Brixi znovuobjevený“ byl následně 
zaznamenán na nové album (2021, světová premiéra), se kterým přijeli do Ostravy (14. září) a Frýdku-
Místku (15. září).  

Mezi talenty mladé generace a zároveň virtuózní hráče lze jistě zařadit houslistu Jiřího Vodičku 
(koncertní mistr České filharmonie) a také flétnistku Michaelu Koudelkovou (v soutěži Kaleidoscope 
vybrána mezi 6 finalistů z celkových 2000 soutěžících z 88 zemí světa). Jejich jednotlivé programy 
s nádhernými a zároveň velice obtížnými italskými koncerty (Vodička s ansámblem Barocco sempre 
giovane) proběhli od 9. do 11. září. 
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Festivalové projekty a Mahler v první řadě! 

V novogotické perle Ludgeřovic zazněl sborový recitál rezidenčního tělesa SHF Českého 
filharmonického sboru Brno s Petrem Fialou v doprovodu flétny, harfy a varhan, se kterým vystoupil 
také uznávaný tenorista Richard Samek (4. září). Poté účinkoval jeden z nejuznávanějších žesťových 
souborů světa In Medias Brass (6. září – Ostrava, 8. září – Sudice), který uskutečnil také masterclass  
na Ostravské univerzitě (7. září).  

Jasně profilovaným festivalovým projektem bylo spojení dvou top českých smyčcových kvartet  
– Bennewitzova a Zemlinského kvarteta – k provedení Mendelssohnova Oktetu Es dur (22. září 
– Kopřivnice, 23. září – Albrechtice). Vzhledem k tomu, že SHF všechny koncerty systematicky 
zaznamenává, jedná se o projekt anticipující na nové festivalové album! 
 
K závěru SHF se interpretace půvabných Mahlerových písní zhostil elitní vokální ansámbl Martinů 
Voices (vystoupila jak a capella, tak s jedním z nejlepších českých smyčcových kvartet 
– Bennewitzovým kvartetem a dvěma trombonisty 24. září v Ostravě) – ale i přední německý 
barytonista Peter Schöne s prvotřídními sólovými hráči tvořícími PhilHarmonia Octet Prague (25. září, 
Ostrava).   
 

Fenomenální jazzové projekty a Katta 

Stará Bělá letos hostila jazzové špičky. Uskutečnil se zde narozeninový koncert skupiny VERTIGO, 
trojnásobných držitelů ceny Anděl slavících 20 let existence na hudební scéně. Jedna 
z nejoriginálnějších českých skupin na naše poměry představuje opravdový unikát, kdy se jeho členové 
rovnocenně podílejí na tvorbě svých kompozic (11. září, Ostrava). Vzápětí vystoupil „houslový mág a 
někdejší zázračné dítě“ Adam Bałdych s dalšími hvězdami polského jazzu. Uvedli skladby z jejich 
nového alba Poetry, kde Bałdych hraje i na unikátní renesanční housle (13. září, Ostrava).  

Světelnou hudební show přivezla do Opavy performerka a varhanice Katta, která mimochodem 
nedávno účinkovala v Oslo bezprostředně po vystoupení Björk. Hraje na vlastní přenosné bílé varhany 
– ty jsou elegantní a minimalistické, přičemž Katta je nepřehlédnutelná: bosonohá varhanice, andělsky 
éterická i zemitě živelná (17. září). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                     

    

  Závěrečná zpráva SHF 2022 
 

7 
 

Vstupenky 

Jednou ze základních ambicí festivalu je zpřístupnit hodnotné projekty v podání špičkových interpretů 
posluchačům celého Moravskoslezského kraje. Cena vstupenek na jednotlivé koncerty SHF se odvíjí od 
dramaturgie, ale také dostupnosti a charakteru moravskoslezského regionu. Tím jsou koncerty 
přístupné a cenově dosažitelné pro všechny společenské vrstvy, tedy i sociálně znevýhodněné. 
Spolupráce s jinými institucemi byly navázány tak, aby prohlubovaly kulturní provázanost v kraji. 

Předprodej vstupenek probíhal především on-line prostřednictvím internetového portálu Colosseum 
Ticket a dále pak ve vybraných informačních centrech, v kanceláři SHF či před začátkem koncertu 
v kostele, kde se koncert konal. 

• Speciální nabídku vstupenek poskytuje SHF dětem do 15 let ve snaze vychovávat nastupující 
generaci posluchačů.  

• Pro všechny studenty nabízí SHF 20% slevu, pro studenty spolupracující Ostravské univerzity, 
Slezské univerzity a Janáčkovy konzervatoře v Ostravě vytvořil nabídku v podobě „STUDENT 
LAST MINUTE“, a to za cenu 50,-Kč na neobsazená místa 10 minut před začátkem koncertu.  

• Další výrazné slevy poskytuje seniorům a držitelům karet ZTP a ZTP/P.  

• Ve spolupráci s Národním divadlem moravskoslezským nabídl zvýhodnění 20% na všechny 
koncerty SHF po předložení vstupenky z představení NDM nebo abonentky NDM na aktuální 
sezónu. Naopak návštěvníci SHF mohli získat zvýhodnění 20% na všechny tituly NDM (s 
výjimkou představení hostujících souborů). 

• Na vybrané koncerty vytvořil speciální 20% slevu pro zaměstnance AGEL, pro učitele Ostravské 
univerzity a Slezské univerzity v Opavě. Nově nabídl 10% zvýhodnění pro žáky a učitele 
vybraných ZUŠ, ZŠ a SŠ. 

• SHF nabízí také možnost sestavit si vlastní abonmá „4+1“ a také speciální výhody nejen co se 
týče vstupného pro členy Klubu přátel SHF. 
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ZAHAJOVACÍ KONCERT / Mozart: Velká mše 

Pátek 2. 9. 2022, 19:00, Ostrava-centrum – Katedrála Božského Spasitele   

    

PKF – Prague Philharmonia, Václav Luks – dirigent 

Český filharmonický sbor Brno, Petr Fiala – sbormistr 

Sólisté: Simona Šaturová – I. soprán  

Martina Janková – II. soprán  

Václav Čížek – tenor 

Roman Hoza – bas  

Program: 

Wolfgang Amadeus Mozart (1756–1791): Symfonie č. 36 C dur „Linecká“, KV 425 

Wolfgang Amadeus Mozart: Velká mše c moll, KV 427/417a 

 

Slavnostní zahájení 19. ročníku SHF zářilo klasicistními drahokamy pocházejícími z roku 1783, precizně 

broušenými největším mistrem ve svém oboru – bohémským a „bohem milovaným“ Mozartem. 

Geniálním skladatelem, který během 30 let složil 626 děl. Dvě z nich, dominující v jeho duchovní 

tvorbě, ovšem určitě nedokončil: známé poslední Requiem a Velkou mši c moll. Napsání této slavnostní 

mše (missa solemnis) přislíbil po svém odchodu do Vídně svému otci Leopoldovi za jeho povolení 

k sňatku s Konstancií. Přestože tehdy zazněla v Salcburku bez Agnus Dei, její předchozí části jsou psány 

velice okázale – v arcibiskupské tradici té doby. Papež František dokonce k části, kterou původně 

zpívala samotná Konstance, prohlásil, že „Et incarnatus est je jedinečná; pozvedá vás k Bohu!“ 

Předchozí světská symfonie „Linecká“ se pak považuje za prubířský kámen všech symfonických 

orchestrů díky vytříbené dynamice, nutnosti přesnosti a jasnému vedení frází. Nastudování obou děl 

se mimořádně ujal specialista na tzv. starou hudbu, dirigent Václav Luks (Collegium 1704), který před 

dvěma lety se stejným orchestrem pro SHF s velkým úspěchem nastudoval Beethovenovu Missu 

Solemnis.  
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LOTZ TRIO / Mozartův kouzelný (basetový) roh 

Sobota 3. 9. 2022, 18:00, Paskov – Kostel sv. Vavřince 

Neděle 4. 9. 2022, 15:00, Velká Polom – Kostel sv. Václava  

 

Lotz Trio (Slovensko):  

Róbert Šebesta – I. basetový roh 

Ronald Šebesta – II. basetový roh 

Igor Františák – III. basetový roh 

 

Program: „Mozartův kouzelný (basetový) roh“ 

Vojtěch Nudera (cca. 1748–1811) – Divertimento č. 1 

Wolfgang Amadeus Mozart (1756–1791): Terzetti, 25 kusů pro tři basetové rohy, KV 439b (výběr)  

Wolfgang Amadeus Mozart: Kouzelná flétna (dobové úpravy částí opery)  

 

Česko-slovenské Lotz Trio sklízí úspěch v Berlíně, New Yorku i Stockholmu precizní interpretací 

Mozartovy tvorby na naprosto unikátní repliky klasicistních basetových rohů (bizarně zalomené 

klasicistní klarinety ukončené kovovým ozvučníkem), o kterých navíc nedávno vznikl dokument. Jedná 

se totiž o jeden z celkových pěti souborů na světě! Díky obsazení tria špičkovými koncertními hráči 

(bratři Róbert a Ronald Šebestovi a Igor Františák) je zajištěna vysoká umělecká úroveň s jistou dávkou 

muzikantské vášně mísící se s interpretační pokorou, kdy by se nejspíše bez této výbavy trojice vůbec 

do hry na intonačně nestálé a vůbec po všech stránkách nevyzpytatelné basetové rohy nepustila. 

Formace vyzdvihuje jméno fenomenálního nástrojáře Theodora Lotze (1746–1792), který působil v 

Prešpurku (dnešní Bratislavě) a ve Vídni, kde byl součástí unikátní trojice mimořádně talentovaných 

hudebníků – společně s A. Stadlerem a W. A. Mozartem. Lotz Trio navíc cizeluje tón, tempo i frázi na 

přesných kopiích Lotzovy unikátní sady basetových rohů pocházejících z hradu Krásna Hôrka (východní 

Slovensko) – hradu, který roku 2012 vyhořel, avšak jeho nejdražší klenot, originální více než 200 let 

stará sada basetových rohů I, II, III se dochovala. Jedná se o jedinou kompletní sadu tria basetových 

rohů na světě. Exkluzivní dobové úpravy Kouzelné flétny nebo Mozartových 25 kusů v jejich podání 

nedávno zazněly v newyorské MET – nyní jste si hudební lahůdky psané přesně pro tyto „muzeální 

nástroje“ mohli vyslechnout i vy. 
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BRUCKNER / JANÁČEK / FIALA / Duchovní sbory 
Neděle 4. 9. 2022, 18:00, Ludgeřovice – Kostel sv. Mikuláše  
 
Český filharmonický sbor Brno (komorní sbor) 
Petr Fiala – dirigent  
sólisté: 
Pavlína Švestková – soprán 
Tomáš Kořínek – tenor 
Vítězslav Šlahař – umělecký přednes 
Martina Venc Matušínská – flétna 
Pavla Kopecká – harfa 
Martin Jakubíček – varhany 
 
Program:     
Bohuslav Matěj Černohorský (1684–1742): Laudetur Jesus Christus      
Anton Bruckner (1824–1896): Duchovní moteta (výběr)      
Henryk Górecki (1933–2010): Totus tuus pro smíšený sbor a capella     
Leoš Janáček (1854–1928): Otčenáš pro tenor sólo, smíšený sbor, harfu a varhany   
Petr Fiala (nar. 1943): Křest svaté Ludmily, oratorium na text Zuzany Novákové-Renčové  
pro recitátora, soprán, smíšený sbor, flétnu a varhany  
 
Český filharmonický sbor Brno již několikrát dokázal, že je bezesporu jedním z nejlepších sborů světa – 
a to jak po stránce zvukové, tak výrazové. SHF má tu čest, že je také jeho rezidenčním souborem, jehož 
kvality nyní nechal plně vyznít i ve sborovém recitálu. Těšit jste se mohli na dokonalou práci  
s dynamikou v Brucknerových motetech, kterou sbor rozprostírá na škále od něžných pianissim  
po mohutná fortissima či vrchol večera v podobě Janáčkova Otčenáše. 
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VIVALDI / HÄNDEL / TARTINI / Souboj titánů  
Pondělí 5. 9. 2022, 18:00, Hlučín – Kostel sv. Jana Křtitele  
 
Collegium Marianum: 
Jana Semerádová – umělecká vedoucí, flauto traverso 
Lenka Torgersen, Vojtěch Jakl, Magda Malá, Malgorzata Malke, Tereza Horáková – housle 
Andreas Torgersen – viola 
Hana Fleková – violoncello 
Luděk Braný – kontrabas 
Filip Hrubý – cembalo 
Jan Krejča – teorba 
Sólisté:  
Lenka Torgersen – housle 
Jana Semerádová – flauto traverso 
 
Program: „Souboj titánů“ 
Georg Friedrich Händel (1685–1759): Ouvertura z opery Alessandro Severo 
Antonio Vivaldi (1678–1741): Koncert pro housle a orchestr „Il sospetto“, RV 199 
Giuseppe Tartini (1692–1770): Koncert h moll „Lascia ch’io dica addio“, D. 125 
Giuseppe Tartini: Koncert G dur pro flétnu a orchestr, Gimo 293 
Georg Philipp Telemann (1681–1767): Concerto à 6, TWV 52:e3  
 
Festivalový rezidenční ansámbl Collegium Marianum s absolutní interpretační špičkou ve hře na 
barokní housle Lenkou Torgersen a fenomenální flétnistkou Janou Semerádovou představil jejich čistě 
barokní program „Souboj titánů“. Pomocí něj otevřeli hudební kolbiště, ve kterém se utkali jak 
opravdoví mistři skladatelé, tak i interpreti jejich virtuózních děl. 
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IN MEDIAS BRASS / Maďarský hudební temperament 
Úterý 6. 9. 2022, 19:00, Ostrava – Slezská Ostrava – Husův sbor 
Čtvrtek 8. 9. 2022, 18:00, Sudice – Kostel sv. Jana Křtitele  
     
In Medias Brass (Maďarsko): 
Richárd Kresz – trubka, Tamás Pálfalvi – trubka 
Máté Börzsönyi – lesní roh, Attila Sztán – trombon, József Bazsinka, jr. – tuba  
  
Program:  
Ferenc Farkas (1905–2000): Staré maďarské tance ze 17. století – Intráda 
Benedetto Marcello (1686–1739): Introduction, Air a Presto 
Antonio Vivaldi (1678–1741) / J. S. Bach: Concerto, BWV 596 
Pietro Mascagni (1863–1945): Cavalleria Rusticana – Intermezzo (arr. Richárd Kresz) 
Alexander Borodin (1833–1887): Polovecké tance z opery Princ Igor 
Frigyes Hidas (1928–2007): Brass Trio 
Ernő Dohnányi (1877–1960): Ruralia Hungarica č. 2 
Zoltán Kovács (1969): Canticum Pannonicum – 3. část 
Csaba Tűzkő (1964): Kopanitsa alla rondo 
 
„Když se podaří propojit povinnost s nadšením, vytrvalostí a v neposlední řadě i s talentem,může se tato 
kombinace rovnat mimořádnému úspěchu.“ uvádí se o jednom z nejuznávanějších žesťových souborů 
světa, mladém maďarském In Medias Brass (absolventi Hudební akademie Ference Liszta). Díky jejich 
flexibilitě i špičkové interpretaci a zajímavým aranžmá jste mohli příjemně cestovat fascinujícími 
dějinami hudby od barokních koncertů mistrů Marcella a Vivaldiho přes Borodinovy Polovecké tance 
až po Kovácsovo Canticum. 
 
Úterý 6. 9. 2022, 19:00, Ostrava – Slezská Ostrava – Husův sbor 

Čtvrtek 8. 9. 2022, 18:00, Sudice – Kostel sv. Jana Křtitele  
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COLLEGIUM MARIANUM A ROBERTA MAMELI 
Středa 7. 9. 2022, 19:00, Ostrava-centrum – Kostel sv. Václava 
 
Collegium Marianum 
Jana Semerádová – umělecká vedoucí, flauto traverso 
Sólistka: Roberta Mameli – soprán (Itálie)       
  
Program: „Lascia la spina“ 
Antonio Vivaldi (1678–1741): Sinfonia ze serenaty L'Olimpiade (RV 725) 

„Alma oppressa da sorte crudele“ (La fida ninfa, RV 714) 
„Augeletti garruletti“ (Il Giustino, RV 717) 

Georg Friedrich Händel (1685–1759): Musette (Il pastor fido, HWV 8c)  
    „Lascia la spina, cogli la rosa“ (Il trionfo del tempo e del disinganno, HWV 46a) 

Suita G dur z Vodní hudby, HWV 350 
„Sweet bird“ (L’Allegro, il Penseroso, ed il Moderato, HWV 55) 

Antonio Vivaldi: Koncert D dur pro flétnu a orchestr „Il Gardellino“, RV 428 
Georg Friedrich Händel: „Qui l’augel da pianta in pianta lieto vola“  

(Aci, Galatea e Polifemo, HWV 72)  
„Scherza in mar la navicella“ (Lotario, HWV 26) 

 
Krásy barokní Itálie představil na SHF jeho rezidenční ansámbl Collegium Marianum (hrající na barokní 
či klasicistní nástroje) s nejlepší českou hráčkou na barokní housle Lenkou Torgersen a fenomenální 
flétnistkou Janou Semerádovou (flauto traverso). V nejstarším ostravském kostele letos doprovodil 
vynikající italskou sopranistku Robertu Mameli. V současnosti je tato pěvkyně považována za jednu ze 
světových špiček v oblasti barokního repertoáru pro její „sametový a nesmírně hbitý hlas, který dokáže 
vystihnout nekonečně širokou škálu emocí“. Přiváží strhující árie, s nimiž zazářila ve Vídni, Paříži, 
Amsterodamu, Lyonu či Barceloně. 
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LOCATELLI / TARTINI / CORELLI / Virtuózní houslové koncerty 

Pátek 9. 9. 2022, 18:00, Bolatice – Kostel sv. Stanislava 

Sobota 10. 9. 2022, 18:00, Ostrava-Pustkovec – Kostel sv. Cyrila a Metoděje  

Záštitu nad ostravským koncertem převzal rektor ostravské univerzity prof. MUDr. Jan Lata, CSc. 

 

Barocco sempre giovane 

Sólista: Jiří Vodička – housle 

Program: „Concerti Italiani“ 

Pietro Antonio Locatelli (1695–1764): Introduzione teatrale č. 4, op. 4  

Arcangello Corelli (1653–1713): Concerto grosso D dur č. 4, op. 6  

Giuseppe Tartini (1692–1770): Koncert A dur pro housle, smyčce a continuo, T96 

Pietro Antonio Locatelli: Concerto grosso D dur č. 5, op. 1  

Pietro Antonio Locatelli: L’arte del Violino / Koncert D dur č. 12 pro housle, smyčce a continuo, op. 3  

„Il Labirinto Armonico. Facilis aditus, difficilis exitus“ 

Giuseppe Tartini / Bersanetti: Concerto grosso „Ďáblův trylek“ 

 

Nesmírně obtížné italské koncerty „Paganiniho 18. století“ Locatelliho, Tartiniho (Ďáblův trylek)  

či Corelliho provedl houslový virtuos Jiří Vodička společně s ansámblem Barocco sempre giovane. 

Charismatický houslista byl již ve svých 14 letech mimořádně přijat na studium Ostravské univerzity  

a díky svému talentu je nejen koncertním mistrem České filharmonie, ale především jedním  

z nejuznávanějších českých sólistů vůbec. Jeho „ďábelská hra“ je jedním slovem dechberoucí. 
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ADAM PLACHETKA / Mozart / Dvořák / Suk 

Pátek 9. 9. 2022, 19:00, Ostrava-centrum – Evangelický Kristův kostel 

 

PKF – Prague Philharmonia 

Emmanuel Villaume – dirigent (Francie) 

Sólista: Adam Plachetka – basbaryton 

Pavel Klečka – kontrabas 

Program: 

Josef Suk: Meditace na staročeský chorál Svatý Václave, op. 35a  

Antonín Dvořák: Biblické písně, op. 99 

Wolfgang Amadeus Mozart: Symfonie č. 40 g moll, KV 550   

„Per questa bella mano“ koncertní árie pro bas, kontrabas a orchestr, KV. 612 

 

Letošní SHF poctil svou návštěvou věhlasný francouzský dirigent Emmanuel Villaume, který pravidelně 

spolupracuje s nejprestižnějšími operními domy světa. Pod jeho taktovkou se uskutečnil koncert 

nejlepšího českého basbarytonisty Adama Plachetky (Vídeňská státní opera, Metropolitní opera New 

York ad.) s PKF – Prague Philharmonia. Zazněly Dvořákovy vrcholné duchovní písně nevšední melodické 

krásy a hluboké citové intenzity – Biblické písně, ale také festivalově tradiční „svatováclavský chorál“  

či Mozartova slavná Symfonie g moll.  
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HÄNDEL / CORELLI / Inspirace Římem  

Sobota 10. 9. 2022, 15:00, Rychvald – Husův sbor   

Neděle 11. září 2022, 15:00, Nová Horka u Studénky – Zámek, kaple Nalezení sv. Kříže  

 

Michaela Koudelková – zobcové flétny 

Jan Krejča – teorba  

Libor Mašek – barokní violoncello 

Monika Knoblochová – cembalo  

Program: Händel & Corelli – inspirace Římem 

Georg Friedrich Händel (1685–1759): Sonáta g moll č. 1, op. 1 

Georg Friedrich Händel: Sonáta G dur, HWV 363b 

Arcangelo Corelli (1653–1713): Sonáta F dur č. 4, op. 5 

Arcangelo Corelli: Sonáta C dur č. 6, op. 5 

Georg Friedrich Händel: Sonáta pro zobcovou flétnu d moll, HWV 367a 

Arcangelo Corelli: Sonáta d moll č. 12 „La Follia“, op. 5 

 

Mezi talenty mladé generace patří bezesporu flétnistka Michaela Koudelková. Ve finále americké 

soutěže Kaleidoscope byla vybrána mezi 6 finalistů z celkem 2000 účastníků 88 zemí světa. Svoje 

interpretační mistrovství poodhalila v barokním programu sestávajícím ze skladeb vzniklých v Římě 

– původně Corelliho houslových sonát z roku 1700, ale také Händelových sonát z dob, kdy ve „městě 

sedmi parhorků“ pobýval.  
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VERTIGO / 20 let na scéně 

Neděle 11. září 2022, 18:00, Ostrava – Stará Bělá – Husův sbor 

 

Vertigo  

Vojtěch Procházka – klavír 

Marcel Bárta – saxofon 

Rastislav Uhrík – kontrabas   

Daniel Šoltis – bicí 

Oskar Török – trubka 

Dorota Barová – zpěv, violoncello  

Program: „20 let na scéně“ 

 

Vertigo je jedna z nejoriginálnějších česko-slovenských skupin založená v roce 2002. Její členové si za 

cíl hledat vlastní hudební jazyk. Výchozím bodem jim byl jazz, ale postupem času se svými hudebními 

přesahy dopracovali ke zcela svébytnému zvuku. Jeho součástí je kreativita, totální improvizace, ale též 

sofistikované kompozice zasahující místy až do oblasti soudobé vážné hudby. Vydali sedm alb, získali 

čtyři hudební ceny a pětkrát na ně byli nominováni. Odehráli desítky koncertů na české i zahraniční 

scéně. Díky neutuchajícímu entusiasmu a nesporným hudebním kvalitám se Vertigo stalo stálicí 

evropské hudební scény. 
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MUSICA FLOREA / Ludwig van Beethoven a čeští hudební vyslanci 

Pondělí 12. 9. 2022, 19:00, Ostrava-Zábřeh – Kostel Svatého Ducha  

 

Musica Florea: 

Magdalena Malá – housle 

Lýdie Cillerová – viola 

Marek Štryncl – violoncello, umělecký vedoucí 

Ondřej Štajnochr – kontrabas 

Kryštof Lada – klasicistní fagot 

Ludmila Peterková – klasicistní klarinet (jh.) 

Radek Baborák – přirozený lesní roh (jh.) 

Program: „Ludwig van Beethoven a čeští symfonikové“ 

Antonín Rejcha (1770–1836): Fuga Le peuple saint (úvod) 

Josef Mysliveček (1737–1781): Trio G dur pro housle, violoncello a kontrabas 

Ludwig van Beethoven (1770–1827): Septet Es dur pro klarinet, fagot, lesní roh, housle, violu, 

violoncello a kontrabas, op. 20 

 

Beethovenův Septet Es dur (Septuor) vznikal souběžně s jeho první symfonií a během krátké doby se 

stal jedním z jeho nejúspěšnějších a nejoblíbenějších děl pro „velké komorní obsazení“. Na jeho 

interprety jsou kladeny vysoké interpretační nároky, a to jak pro jednotlivce, tak technicky pro utvoření 

ansámblu, kdy se musí sejít špičkoví hráči jednotlivých nástrojových skupin. Předchází mu díla  

v Čechách narozených skladatelů, kteří se prosadili v cizině a výrazně ovlivnili další generace. 

Mysliveček, slavný v Itálii, byl velkým vzorem pro Mozarta, Rejcha zase v Paříži jako pedagog 

konzervatoře vyučoval Berlioze, Liszta nebo Francka.  
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ADAM BAŁDYCH / Hvězdy polského jazzu 

Úterý 13. 9. 2022, 19:00, Ostrava – Stará Bělá – Husův sbor 

 

Adam Bałdych Quintet (Polsko): 

Adam Bałdych – housle  

Marek Konarski – saxofon  

Łukasz Ojdana – klavír  

Michał Barański – kontrabas 

Dawid Fortuna – bicí 

 

Program: „Poetry“  

 

Houslový mág spojující vrcholy klasické hudby se současnými trendy, jazzem a improvizačními 

technikami, to je někdejší „zázračné dítě“ počínající svou kariéru ve 14 letech, nynější ikona nové vlny 

polského jazzu – Adam Bałdych. Se svým kvintetem představí něžné skladby ze svého nového alba 

Poetry. „Snažím se zachytit důležité věci a jevy dnešního světa a vyjádřit je hudbou. Moje hudba, její 

melancholie a poselství skryté mezi tóny a tichem, mi připomíná poezii, kterou rád čtu. V tomto 

programu hraji na velmi vzácné renesanční housle, které jsou dosti odlišné od běžných houslí. Jsou větší 

a laděné níže, takže znějí jako violoncello. Používám na nich speciální střevové struny a hraji pizzicato, 

které připomíná zvuk podobný kytaře.“ doplnil k programu Bałdych. 
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HIPOCONDRIA ENSEMBLE / Brixi: Hudba Prahy 18. století  

Středa 14. 9. 2022, 19:00, Ostrava-centrum – Kostel sv. Václava 

Čtvrtek 15. 9. 2022, 18:00, Frýdek-Místek – Kostel sv. Jana a Pavla  

  

Hipocondria Ensemble 

Jan Hádek – dirigent  

Sólisté: 

Hana Blažíková – soprán  

Jaromír Nosek – bas 

Program: Šimon Brixi (1693–1735): Magnificat. Hudba Prahy 18. století 

Missa ex D: Kyrie, Gloria 

Litaniae de venerabili sacramento 

Alma Redemptoris Mater 

Arietta de gloriosissima ressurectione Domini nostri Jesu Christi 

Domine ad adjuvandum 

Magnificat 

 

Hvězdná sopranistka Hana Blažíková, jejíž andělsky křišťálový hlas se objevuje na více než 30 albech 

včetně vydání Bachových kantát se souborem Bach Collegium Japan, se nyní představil s basistou 

Jaromírem Noskem ve zbrusu novém programu Hipocondria Ensemble oživujícím díla pražského 

barokního skladatele Šimona Brixiho. Dramaturgicky vytvořili pomyslný liturgický oblouk klenoucí se 

od ranní mše přes litanie k Magnificat z nešpor – a také jej zaznamenali na nové album (světová 

premiéra). Těšit jste se mohli z krásných a reprezentativních děl podobných svým mistrovstvím dílům 

Zelenkovým, která si rozhodně zaslouží, aby znovu zněla! 
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KATTA / Bach / Glass / Katta 

Sobota 17. 9. 2022, 19:00, Opava – Kostel sv. Václava 

Záštitu nad tímto koncertem převzal rektor Slezské univerzity v Opavě doc. Ing. Pavel Tuleja, Ph.D. 

 

Katta – varhany, zpěv 

Program:  

Johann Sebastian Bach (1685–1750): Toccata a fuga d moll, BWV 565  

Philip Glass (1937): Tanec č. 4 

Katta: Vox Organi: 

 

Katta otevírá svou hudbou nové světy; ať už v kostele na tradičních chrámových varhanách, tak i mimo 

něj, na unikátním bílém nástroji, vytvořeném jí na míru. Její bílé varhany jsou elegantní  

a minimalistické, přičemž Katta je nepřehlédnutelná: bosonohá varhanice, andělsky éterická i zemitě 

živelná. Její autorské skladby, ať už sólové či orchestrální stejně jako její sytý, vroucí hlas, přitahují 

pozornost. Svou interpretací si získává posluchače mimo rámec tradiční klasické hudby a její světelné 

hudební show jsou nabité energií a vzrušením. Před publikum předstoupila umělkyně, která je svá  

až do morku kostí.  
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COLLEGIUM 1704 / Händel: Izrael v Egyptě  

Neděle 18. 9. 2022, 17:00, Ostrava-centrum – Evangelický Kristův kostel 

 

Collegium 1704, Collegium Vocale 1704  

Václav Luks – dirigent  

Sólisté: 

Tereza Zimková – I. soprán  

Helena Hozová – II. soprán 

Beno Schachtner – alt  

Ondřej Holub – tenor  

Tomáš Šelc – I. bas  

Tadeáš Hoza – II. bas 

Program:  

Georg Friedrich Händel (1685–1759): Izrael v Egyptě, HWV 54 

 

Nejuznávanější české těleso specializující se na tzv. autentický provoz staré hudby, Collegium 1704,  

je rezidenčním ansámblem SHF již od jeho počátku. Po fenomenálních uvedeních Bachových  

či Zelenkových děl a Händelova Mesiáše nyní představil jeho nepříliš známé anglické oratorium Izrael 

v Egyptě. Jeho specifičnost spočívá ve vykreslení Exodu v poměrně náročné vícesborovosti s užitím 

naprosto úchvatných zvukomalebných ploch – především pak v „deseti egyptských ranách“, kterými 

Bůh Egypt stíhal za držení Izraelitů v otroctví. 
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ELĪNA GARANČA / Operní gala 

Pondělí 19. 9. 2022, 19:00, Ostrava-centrum – Evangelický Kristův kostel  

 

Janáčkova filharmonie Ostrava 

Karel Mark Chichon – dirigent (Anglie) 

Sólistka: Elīna Garanča – mezzosoprán (Lotyšsko) 

Program: „Operní gala“  

Giuseppe Verdi (1813–1901): Předehra (z opery Luisa Miller)     

Pietro Mascagni (1863–1945): Voi lo sapete, o Mamma (z opery Cavalleria Rusticana) 

Jules Massenet (1842–1912): Meditation (z opery Thaïs)  

Hector Berlioz (1803–1869): D’amour l’ardente flamme (z oratotia Faustovo prokletí, op. 24) 

Georges Bizet (1838–1875): Menuet & Farandole (z L’Arlésienne Suite č. 2) 

Francesco Cilea (1866–1950): Acerba voluttà… o vagabonda stella (z opery Adriana Lecouvreur) 

Michail Ivanovič Glinka (1804–1857): Předehra (z opery Ruslan a Ludmila)    

Petr Iljič Čajkovskij (1840–1893): Árie Johanky (z opery Panna Orleánská)    

Petr Iljič Čajkovskij: Valčík (z baletu Labutí jezero, op.20a)      

Rosendo Mato Hermida (1914–1994) / text: Alfonso R. Castelao: Lela (arr. Duran)    

Federico Chueca (1846–1908): Preludium (El bateo)       

Federico Chueca: Three Neapolitan Songs                 

 

Výrazným klenotem letošního ročníku se stal galakoncert operní hvězdy absolutně nejvyšší světové 

třídy – charismatické divy Elīny Garanči. Lotyšská mezzosopranistka vystupující na exkluzivních pódiích 

(Metropolitní opera v New Yorku, Royal Opera Garden v Londýně či Vídeňská státní opera, Salcburský 

festival aj.) se nyní po delší době navrátila do Česka. Její jediný koncert u nás se nekonal v obrovské 

sportovní hale, jak by se dalo čekat, ale v naprosto unikátní chrámové atmosféře v srdci Ostravy. Zazněl 

její zbrusu nový program „plný křehké něhy a jemnosti, kdy duše každého bude moci konečně najít chvíli 

zastavení a spočinout ve své kráse“ jak přiblížila sama Garanča. 

„Myšlenka on-line streamovaných koncertů dokázala zprostředkovat hudební zážitek lidem ještě blíže, 

a to přímo do jejich obýváků, nicméně zpívat v koncertním sále bez publika je jako lízat zmrzlinu přes 

sklo.“ 
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LA QUINTA PARS / Renesanční chansony a instrumentální skladby  

Úterý 20. 9. 2022, 18:00, Orlová – Evangelický kostel 

Čtvrtek 22. 9. 2022, 18:00, Jablunkov – Kostel Božího Těla 

 

La Quinta Pars (Francie) 

Ondřej Hanuš – umělecký vedoucí, zobcové flétny 

Fanny Goubault – renesanční housle (Francie) 

Haruna Nakaie – viola da gamba (Japonsko) 

Lucas Alvarado – viola da gamba (Chile) 

Morgan Marquié – loutna (Francie)   

Program: THESAVRVS HARMONICVS, vícehlasé renesanční šansony a instrumentální skladby 

 

Vícehlasé renesanční skvosty přivezl komorní ansámbl La Quinta Pars, který vznikl při studiích jeho 

členů na prestižním Conservatoire National Supérieur v Lyonu. Mladí instrumentalisté z Francie, Chile, 

Japonska a Česka se zaměřují na historickou a dynamickou restituci renesanční hudby – neznámého  

a fascinujícího dědictví věhlasných hudebníků Francie XVI. století. Slyšeli jste chansony, tance, 

improvizace a virtuózní diminuce pocházející z období let 1528–1608. 
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ŁUKASZEWSKI / Banganarti Hymns (premiéra)  

Středa 21. 9. 2022, 18:00, Ostrava – Mariánské Hory – Kostel Panny Marie Královny  

  

NFM Vratislavská filharmonie (Polsko) 

Norbert Twórczyński – dirigent (Polsko)        

Sbor Národního hudebního fóra (Polsko) 

Lionel Sow – umělecký ředitel NFM sboru (Francie) 

Sólista: Jarosław Bręk – bas (Polsko) 

Program:  

Paweł Łukaszewski (1968): Symfonie č. 8 „Banganarti Hymns“  

pro bas, smíšený sbor a orchestr (česká premiéra) 

 

Kyrie – Theomitor – achrante – doxa – Sotir – eleison imas – aktista – evlogitos 

Pane – Matko Boží – neposkvrněná – sláva – Spasitel – smiluj se nad námi – požehnaný 

 

V roce 2001 v súdánském území Banganarti učinila Polská archeologická mise mimořádný objev poutní 

svatyně zasvěcené archandělovi Rafaelovi, na jejíž stěnách jsou malby a nápisy z 12.-14. století. Těmi 

se nechal inspirovat patrně nejznámější polský skladatel soudobé hudby, držitel sedmi cen Fryderyk 

Paweł Łukaszewski. Vytvořil neobyčejnou symfonii, jejíž výstavba se odkazuje jak na byzantskou, tak 

na gregoriánskou tradici – v užití role kantora i citace antifon a hymnů Květné neděle. 
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BENNEWITZOVO A ZEMLINSKÉHO KVARTETO I. / Haydn / Mozart / Mendelssohn  

Čtvrtek 22. 9. 2022, 18:00, Kopřivnice – Kostel sv. Bartoloměje  

 

Bennewitzovo kvarteto 

Zemlinského kvarteto 

Program:  

Joseph Haydn (1732–1809): Smyčcový kvartet Es dur „Žert“, op. 33/2 

Wolfgang Amadeus Mozart (1756–1791): Smyčcový kvartet č. 19 C dur „Disonantní“, KV 465 

Felix Mendelssohn (1809–1847): Oktet pro smyčcové nástroje Es dur, op. 20 

 

Na SHF se exkluzivně setkala dvě top česká smyčcová kvarteta, aby společně vdechla život 

Mendelssohnovu Oktetu Es dur. Romantická hudba zvukových barev komorního souboru se střídala  

s intimitou děl Haydna a Mozarta (22. 9.) či Suka a Dvořáka (23. 9.). Tyto projekty byli ryze festivalové. 

Niterně vášnivé doteky hudby vykouzlila energie českých mistrů smyčcového kvartetu. Ryze 

festivalovým projektem se stalo jejich mimořádné uvedení Mendelssohnova Oktetu Es dur – díla 

patřícího k mimořádným počinům hudební literatury, které ovšem geniální „Mozart 19. století“ 

Mendelssohn napsal již ve svých 16 letech. Romantická hudba zvukových barev komorního souboru se 

střídala s intimitou kvartetů Haydna a Mozarta. Jen velmi zřídka člověk zažije takto umně a efektně 

znějící harmonie… 
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BENNEWITZOVO A ZEMLINSKÉHO KVARTETO II. / Suk / Dvořák / Mendelssohn  

Pátek 23. 9. 2022, 18:00, Albrechtice – Evangelický kostel 

 

Bennewitzovo kvarteto 

Zemlinského kvarteto 

 

Program:  

Josef Suk (1874–1935): Meditace na staročeský chorál Svatý Václave, op. 35a  

Antonín Dvořák (1841–1904): Smyčcový sextet A dur, op. 48 

Felix Mendelssohn (1809–1847): Oktet pro smyčcové nástroje Es dur, op. 20 

 

Na SHF se exkluzivně setkala dvě top česká smyčcová kvarteta, aby společně vdechla život 

Mendelssohnovu Oktetu Es dur. Romantická hudba zvukových barev komorního souboru se střídala  

s intimitou děl Haydna a Mozarta (22. 9.) či Suka a Dvořáka (23. 9.). Tyto projekty byli ryze festivalové. 

Exkluzivní festivalové setkání dvou top českých smyčcových kvartet vdechlo život Oktetu Es dur – dílu 

patřícímu k mimořádným počinům hudební literatury, které ovšem geniální „Mozart 19. století“ 

Mendelssohn napsal již ve svých 16 letech. Romantická hudba zvukových barev komorního souboru 

byla uvedena Sukovou Meditací na tradiční Svatováclavský chorál. Ten vznikl v prvním válečném roce 

(1914) pro České kvarteto a Suk v ní se strachem i nadějí hudebně umocňuje niternou prosbu „Nedej 

zahynouti nám ni budoucím“. Národní poselství následně umocňují dumka a furiant ze Dvořákova 

„slovanského“ sextetu, o kterém dirigent Václav Talich prohlásil: „Krása hudebních myšlenek, krása 

stavby i krása zvuku!“. Bylo rozhodně na co se těšit.  
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FOR SEVERAL FRIENDS / Anglické baroko 

Sobota 24. 9. 2022, 16:00, Dětmarovice – Kostel sv. Máří Magdalény 

  

Barokní soubor For Several Friends:                                                      

Helena Zemanová – barokní housle  

Jana Anýžová – barokní housle  

Hana Fleková – viola da gamba  

Jan Krejča – teorba    

Pablo Kornfeld – cembalo 

Program: „The Leaves be green“ 

Henry Purcell (1659–1695): Sonáta č. 2 B dur (ze sbírky Twelve Sonnata´s in three parts, Londýn 1683) 

Anonym: When all ye Gods had made a Feast / Johnsons Galliard / Excuse mee    

William Lawes (1602–1645): Pavan on a theme by Cormacke (Harp consort č. 9 D dur) 

William Byrd (1543–1623): The Carman's whistle (ze sbírky Fitzwilliam Virginal Book) 

Matthew Locke (1621? –1677): Suita č. 4 in e moll (ze sbírky For several friends) 

Elway Bevin (c. 1554–1638): Browning (The Leaves be green) (ze sbírky The Baldwin Partbooks) 

Henry Purcell: Sonáta č. 10 A dur (ze sbírky Twelve Sonnata´s in three parts, Londýn 1683) 

Nicola Matteis (ca.1650–ca.1713): Suita g moll (ze sbírky Ayrs for the violin, Londýn ca. 1676) 

Matthew Locke: Suita č. 6 D dur 

Nicola Matteis: Suita G dur (ze sbírky Ayrs for the violin, Londýn ca. 1676) 

Henry Purcell: Sonáta č. 5 g moll (ze sbírky Ten Sonnata´s in four parts, Londýn 1697) 

 

Za zvuku tradičních barokních nástrojů souboru For Several Friends, který je známý svou radostí při 

hledání a odkrývání nekonečných možností interpretace tzv. staré hudby, jste se mohli nechat zlákat 

kouzly „Britského Orfea“ Henryho Purcella a jeho současníků. Přestože hudba Britských ostrovů 

absorbovala mnoho vlivů z kontinentu a zejména z Itálie a Francie, během 16. a 17. století si vždy 

zachovala svůj osobitý charakter se zvláštním použitím kontrapunktu a expresivním zacházením  

s disonancí a chromatismem. To bylo slyšet ve fantaziích Williama Lawese, intimních kouscích  

od Matthewa Lockeho a díla Henryho Purcella, a to včetně skladeb, v nichž se pokoušel napodobit 

„nejslavnější italské mistry“. 
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MARTINŮ VOICES / Mahler / Beethoven / Tavener 

Sobota 24. 9. 2022, 19:00, Ostrava-centrum – Kostel sv. Václava 

 

Martinů Voices 

Sólistka: Grażyna Biernot – soprán  

Bennewitzovo kvarteto 

Lukáš Moťka, Stanislav Penk – trombony  

Lukáš Vasilek – dirigent 

 

Program: 

Gustav Mahler (1860‒1911): Chorlieder pro smíšený sbor a cappella (upr. Clytus Gottwald) 

Ludwig van Beethoven (1770‒1827): Smyčcový kvartet č. 15 a moll, op. 132 „Heiliger Dankgesang”  

3. Molto Adagio 

John Tavener (1944‒2013): Requiem Fragments (Zádušní fragmenty)  

pro soprán sólo, smíšený sbor, 2 pozouny a smyčcové kvarteto 

 

O interpretačních kvalitách elitního vokálního ansámblu Martinů Voices nemůže být pochyb. Vždy 

ovšem přináší i velice netradiční program, nyní sestavený z úprav písní z Mahlerových sbírek (Písně 

potulného tovaryše, Chlapcův kouzelný roh či Rückertových písní) pro sbor a cappella. Ty střídal 

duchovní britský minimalismus Johna Tavenera, který v rámci soudobé hudby bývá řazen po bok Arva 

Pärta nebo Henryka Góreckého. Jednalo se o koncert anticipující na jeden z nejzajímavějších projektů 

festivalu. 
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MARKÉTA CUKROVÁ / Pocta barokním skladatelkám  

Neděle 25. 9. 2022, 15:00, Dolní Benešov – Kostel sv. Martina  

Pondělí 26. 9. 2022, 18:00, Fulnek – Svět Komenského Fulnek 

   

Markéta Cukrová – mezzosoprán  

Jan Krejča – teorba 

 

Program: „Ty spíš, duše moje“ 

Francesco del Nicolino (1. pol. 17. století): Tu dormi, anima mia  

Giulio Caccini (1551–1618): Se ridete gioiose  

Claudio Monteverdi: Dolci miei sospiri 

Belerofonte Castaldi (1580–1649): Tasteggio soave pro teorbu 

Settimia Caccini (1591cca 1638): Due luci ridenti 

Francesca Caccini (1587–1641): Lasciatemi qui solo  

Belerofonte Castaldi: Capriccio detto Bischizzoso pro harfu a teorbu 

Claudio Monteverdi (1567–1643): Ecco di dolci raggi, Io che armato sin hor  

Anonym: Amor crudo, fior tiranno 

Barbara Strozzi (1619–1677): Udite, udite! 

Ascanio Mayone (1565–1627): Ricercar sopra il canto di Costantio Festa pro harfu 

Giulio Caccini: Amarili, mia bella 

Tarquinio Merula (1595–1665): Canzonetta spirituale sopra la Nanna 

 

Poctu barokním italským skladatelkám ke konci festivalu vzdala jedna z nejlepších českých 

mezzosopranistek Markéta Cukrová, která představila neprávem opomíjené ženské autorky ze 

slavného rodu Giulia Cacciniho. Její komorní recitály v Dolním Benešově (25. 9., Kostel sv. Martina)  

a Fulneku (26. 9., Svět Komenského Fulnek) doprovodil prvotřídní hráč na barokní nástroj Jan Krejča 

(teorba). Niterný program sestavený z děl známých skladatelů, ale především dnes téměř neznámých 

skladatelek italského raného baroka představila jedna z nejlepších českých mezzosopranistek Markéta 

Cukrová. Díky jejímu hudebnímu příběhu plnému vášní i láskyplných strastí jsme putovali starou 

Florencií, Benátkami, Modenou i Neapolí až do Cremony. Dočkali jsme se silně emocionálních ztvárnění 

slov s proudy disonancí v až experimentálních harmoniích, které na několik staletí sladce dřímaly… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pondělí 26. 9. 2022, 18:00, Fulnek – Svět Komenského Fulnek  
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PHILHARMONIA OCTET PRAGUE / Mahler: Chlapcův kouzelný roh 

Neděle 25. 9. 2022, 17:00, Ostrava – Slezská Ostrava – Husův sbor 

 

PhilHarmonia Octet Prague: 

Vilém Veverka, Monika Fürbach Boušková – hoboje 

Irvin Venyš, Karel Dohnal – klarinety 

Václav Vonášek, Martin Petrák – fagoty 

Přemysl Vojta, Ondřej Vrabec – lesní rohy  

Petr Ries – kontrabas  

Sólista: Peter Schöne – baryton (Německo) 

 

Program:  

Gustav Mahler (1860–1911) arr. Tomáš Ille: „Chlapcův kouzelný roh“ 

Blumine – původní 2. věta z 1. symfonie G. Mahlera 

Andante – 2. věta z 2. symfonie G. Mahlera 

Scherzo – 2. věta z 1. symfonie G. Mahlera 

 

Mezinárodní projekt na poli klasické hudby vznikl v úzké spolupráci německého barytonisty Petera 

Schöneho s předním českým komorním ansámblem PhilHarmonia Octet Prague. Charakteristickým 

prvkem tohoto souboru je fakt, že se jeho členové výrazně profilují jako prvotřídní sóloví hráči. 

Premiéra písňového cyklu Gustava Mahlera Chlapcův kouzelný roh pro baryton, dechové okteto  

a kontrabas v úpravě Tomáše Illeho zazněla v lednu 2020 ve Dvořákově síni Rudolfina v rámci 

komorního cyklu ČSKH České filharmonie. Cyklus písní je doplněn o aranže vybraných částí  

z Mahlerových symfonií. Autorem těchto transkripcí je zakládající člen ansámblu, fagotista a člen 

Berlínské filharmonie, Václav Vonášek. 
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OCKEGHEM / DESPREZ / PÄRT / SMOLKA / Media Nova  

Úterý 27. 9. 2022, 19:00, Opava – Kostel sv. Václava 

 

Goeyvaerts String Trio (Belgie): 

Fedra Coppens – housle  

Kris Matthynssens – viola 

Pieter Stas – violoncello 

Cappella Mariana 

Vojtěch Semerád – tenor, umělecký vedoucí 

 

Program: Media Nova 

Sequens Alle caeleste nec non  

Magister Perotinus (1160–1230): Alleluia Pascha nostrum immolatus 

Guillaume de Machaut (1300–1377): Ma fin est mon commencement 

Johannes Ockeghem (1410/1425–1497): Mort, tu as navré  

Josquin Desprez (c. 1450/1455–1521): Proch Dolor  

Arvo Pärt (1935): Da Pacem 

Martin Smolka (1959): Maria je (světová premiéra) 

Arvo Pärt: Stabat Mater 

 

Cappella Mariana připravila nový koprodukční projekt v rámci českého předsednictví v Evropské Unii. 

Klíčem tohoto projektu je spolupráce mezi českými a belgickými umělci, propojující starý a nový svět, 

styly a žánry a pokračující v bohaté kulturní výměně mezi oběma zeměmi v posledních staletích.  

Pro tuto příležitost napsal jeden z nejvýznamnějších žijících českých skladatelů Martin Smolka nové dílo 

a dodal projektu nadčasový rozměr. 

 

 

 

 



                                                                                     

    

  Závěrečná zpráva SHF 2022 
 

33 
 

ZÁVĚREČNÝ KONCERT / Dvořák: Svatební košile 

Středa 28. 9. 2022, 18:00, Ostrava-centrum – Katedrála Božského Spasitele 

 

Filharmonie Hradec Králové 

Tomáš Brauner – dirigent  

Český filharmonický sbor Brno 

Petr Fiala – sbormistr 

Sólisté:  

Pavla Vykopalová – soprán 

Richard Samek – tenor  

Svatopluk Sem – baryton  

 

Program: 

Antonín Dvořák (1841–1904): Svatební košile, op. 69 

kantáta pro sóla, smíšený sbor a orchestr podle balady Karla Jaromíra Erbena 

 

„Měla jsem, smutná, milého, život bych dala pro něho!“ Dvořákova dramatická kantáta podle balady  

z Erbenovy Kytice líčí temný příběh nešťastné dívky, jejíž modlitby za navrácení milovaného muže  

ji postupně unáší do světa mrtvých… Originální dílo vzniklo v roce 1885 pro hudební festival  

v Birminghamu, kde bylo uvedeno pod názvem The Spectre’s Bride více než velkolepě se 150členným 

orchestrem a 400členným sborem a stalo se tak dalším Dvořákovým triumfem v zahraničí. Vrcholné 

dílo české kantátové literatury v prvotřídním obsazení slavnostně uzavřelo 19. ročník Svatováclavského 

hudebního festivalu. 
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Doprovodné akce SHF 

Masterclass členů souboru In Medias Brass na Ostravské univerzitě 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Autogramiády s umělci 
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Ostravská předpremiéra 

Neděle 16. října 2022, 18:00, Ostrava – Cinema City 

Promítání předpremiéry filmu Il Boemo 

Za účasti: Petr Václav, režisér 

Jan Macola, producent 

Václav Luks, hudební nastudování, dirigent Collegium 1704 
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Svatováclavský hudební festival v číslech 

Celkový počet koncertů   33 

Ostravských koncertů    15  

Mimoostravských koncertů   18 

Počet návštěvníků     5947 (z max. 6515)  

Vytíženost sálů     91,28 %  

 

Záznamy festivalových koncertů v médiích  

Televize Noe     2 

Česká televize    1 

Archiv SHF    26 koncertů (video) 

28 koncertů (audio) 

 

Údaje o dotacích:  

19. ročník SHF MKČR 2 135 000,- Kč 

19. ročník SHF Statutární město Ostrava 4 500 000,- Kč  

19. ročník SHF Moravskoslezský kraj 2 300 000,- Kč  

19. ročník SHF SFK ČR 100 000,- Kč  

19. ročník SHF Slovenský institut v Praze 37 000,- Kč 

19. ročník SHF Nadace Leoše Janáčka 30 000,- Kč 

19. ročník SHF Italský kulturní institut Praha 13 000,- Kč 

19. ročník SHF Flanders State of the Art 2 000 EUR 

19. ročník SHF Nadace život umělce 20 000,- Kč 

19. ročník SHF ČEPS 50 000,- Kč 

19. ročník SHF Generální konzulát Republiky Polské v Ostravě 1 000 EUR 

 

Publicita 

Veškeré informace o programu a interpretech byly uveřejněny na oficiálních webových stránkách 
Svatováclavského hudebního festivalu www.shf.cz. Na každém koncertě si posluchači mohli také 
zakoupit program na daný koncert s detailním uvedením skladeb autorů a informacemi o interpretech. 
K dispozici byl také festivalový bulletin, který obsahoval kompletní výčet festivalových koncertů včetně 
anotací. Z výběru nahrávek festivalových koncertů bude vytvořeno prezentační CD. 

Svatováclavský hudební festival pro svou prezentaci využil všech dostupných kanálů. Reklamní a PR 
kampaň probíhala jak fyzickou reklamou (plakáty, billboardy, CLV, programová brožura, bulletin),  
v tištěných periodikách (Festivalový speciál přílohou MF DNES, inzerce v odborných hudebních 
časopisech a publikacích, internetových médiích aj.), formou audio pozvánek v rozhlase, v České 
televizi, ale i v regionálních televizích. Letošní rok se zaměřila kampaň i na mladší generace,  
a díky tomu byla podpořena reklama na sociálních sítích a v online prostoru na platformách jako  
je YOUTUBE, FACEBOOK, či INSTAGRAM. Reklama v online prostoru byla citelně podpořena video-
pozvánkami samotných interpretů, tak video pozvánkami přímo z míst konání.  
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Poděkování partnerům festivalu 

Festival finančně podpořili:  
Statutární město Ostrava, Moravskoslezský kraj, Ministerstvo kultury ČR, Státní fond kultury ČR, 
Slovenský institut v Praze, Nadace Leoše Janáčka, Italský kulturní institut Praha, Flanders State of the 
Art, Nadace život umělce, ČEPS, Generální konzulát Polské republiky v Ostravě 
 
Reklamní partneři festivalu:  
EuroAWK, Graphic house, PrintHouse Morava, Seepoint  
 
Hlavní mediální partner: Česká Televize 
 
Mediální partneři festivalu:  
POSITIV Business & Style, Časopis Vlasta, TV Noe, Český rozhlas D-dur, TV Polar, TV Fabex Ostrava, 
Radio Classic Praha, Radio Proglas, Harmonie, Opera+, Ostravan.cz, Klasika Plus, Ostravské noviny, 
Program, Protimluv, Kudyznudy.cz, Culture.pl, Katolický týdeník, Kultura F-M, Priority 
 
Oficiální hotel: Imperial hotel Ostrava  
 
Festival dále podpořili:  
Adam Mickiewicz Institute, UniCredit Bank, Slovenský institut, Ostravské vodárny a kanalizace, 
Ostravské komunikace, Intoza, RT Torax, Muzeum Novojičínska, Buffet Crampon, Fotodílna Korč, i-
květiny.cz, Mikrosvín Mikulov, Klub Pánů z Ponožkovic 
 
Spolupracující organizace:  
Narodove Forum Muzyki, Nachtigall Artists, Národní zemědělské muzeum, Janáčkova konzervatoř 
v Ostravě, Slezská univerzita v Opavě, Biskupství ostravsko-opavské, SCEAV, Knihcentrum.cz, Ostravská 
univerzita, Národní divadlo moravskoslezské, Janáčkova filharmonie Ostrava, Minikino, Centrum PANT, 
PLATO, Fiducia, Galerie výtvarného umění v Ostravě, Lucy´s, Fér Café, Institut Francais Prague  
 
Festival finančně podpořila města a obce:  
Albrechtice, Bolatice, Dolní Benešov, Dětmarovice, Frýdek-Místek, Hlučín, Jablunkov, Kopřivnice, 
Ludgeřovice, Opava, Ostrava, Ostrava – Slezská Ostrava, Ostrava – Stará Bělá, Orlová, Paskov, Rychvald, 
Sudice, Velká Polom  
 

Veliké poděkování patří celému týmu SHF 2022! 
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Členové spolku 

Černohorský Jakub    Dřízgová Eva     Františák Igor  

Gatto Paolo    Harudová Ludmila   Kovalová Pavla  

Kvapil Jan    Ruman Michael   Swierkosz Josef  

Ševčíková Veronika   Thon Tomáš    Varaja Lukáš  

 

Kontaktní údaje 

Svatováclavský hudební festival, z. s.  

Dr. Šmerala 6  

702 00 Ostrava – Moravská Ostrava  

Česká republika  

 

prof. Igor Františák, Ph.D.  

Ředitel a dramaturg Svatováclavského hudebního festivalu  

igor.frantisak@shf.cz  

 

 

Mgr. Eva Františáková  

Editorka Svatováclavského hudebního festivalu  

+420 723 824 476  

editor@shf.cz  

 

Bc. Nikola Plevová 

Kancelář Svatováclavského hudebního festivalu  

+420 773 513 941  

info@shf.cz 

  

 

 

Do dubna 2022: 

Ing. Jiří Pospěch  

Projektový manažer Svatováclavského hudebního festivalu  

 

Marcela Červenáková  

Kancelář Svatováclavského hudebního festivalu  
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